

# СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

Орган Ипатовского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Орджоникидзевского края.

№ 32 (1488) | 25 марта 1942 года | Цена 10 коп.

## Все силы — на преодоление трудностей весеннего сева

Несмотря на ряд трудностей, вызванных Отечественной войной, наши колхозы и совхозы неплохо справились с завершением сельхозработ прошлого года. Но это не должно успокаивать нас.

Предстоящая весенняя посевная кампания будет проходить в условиях военного времени. Нашему району предстоит расширить посевную площадь на 16.500 га, чтобы собрать больше хлеба для Красной Армии и страны при некотором уменьшении технической и живой тягловой силы, а также рабочих рук. На одну тягловую и силовую единицу придется выполнить работ на весеннем севе почти в два раза больше, по сравнению с прошлым годом.

Руководители колхозов, МТС и совхозов должны не только сами глубоко сознавать всю величину предстоящих трудностей, но и довести их до глубины сознания каждого колхозника, колхозницы, каждого рабочего и работницы МТС и совхозов, но и наметить конкретные пути для преодоления этих трудностей. Нельзя успокаивать массы ничем не дающими парадными решениями и заверениями, что все задания будут выполнены и перевыполнены с лихвой. Нужно внимательно по-деловому собирать опыт лучших бригад, звеньев, людей и на этих конкретных примерах учить остальных, как им у себя следует справиться с теми или иными затруднениями.

В целом наш район не полностью готов к севу.

40 проц. всех семян не доведены до кондиции, не закончен обмен семенного зерна, в Софиевской и Ипатовской МТС не закончен ремонт тракторного парка и других сельхозорудий, не торопятся с заливкой горючего и т. д.

Пленум РК ВКП(б) потребовал от руководителей МТС, колхозов, совхозов и от секретарей партийных организаций решительного перелома в работе, перестройки ее по-военному с таким расчетом, чтобы весна не застала нас врасплох. Неделки, подвергнутые пленумом резкой критике, вполне исправимы. Нужна только большевицкая напористость в выполнении указаний пленумов Краевого комитета ВКП(б) и райкома партии. Нужна поворотливость, оперативность, конкретное руководство, сознание ответственности перед родиной за возложенные на нас товарищем Сталиным обязанности — работать, не покладая рук, так же доблестно, как доблестно истребляют немецко-фашистских оккупантов на фронте наши бойцы, командиры, политработники, чтобы помочь Красной Армии разбить и уничтожить врага.

Нужно вдохновить трудящихся на работу по-фронтовому, поднять выше волну советского патриотизма, беззаветной любви к родине, над которой все еще висит грозная опасность. Надо пробудить готовность отдать все силы и знания на преодоление трудностей и провести сев в сжатые сроки, с отличным качеством.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. (Южный фронт).



Отважные летчики истребители майор В. И. Давидков (слева), награжденный орденом Ленина и Красного Знамени, и старший политрук Н. В. Исаев, награжденный орденом Ленина. Тов. Давидков совершил 240 боевых вылетов и сбил 11 вражеских самолетов. Тов. Исаев — 189 боевых вылетов, сбил 4 фашистских самолета.

Фото В. Иванова.

Фотохроника ТАСС.

## X пленум РК ВКП(б)

21 марта в Ипатово состоялся пленум РК ВКП(б). На пленуме присутствовали начальники политотделов, секретари первичных партийных организаций и председатели колхозов.

Пленум обсудил три вопроса:

1. Итоги VIII пленума Крайкома ВКП(б).
2. О движении и росте парторганизации района.
3. Оргвопросы.

Пленум принял соответствующие решения.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Из вечернего сообщения 23 марта)

В течение 23 марта на фронте чего-либо существенного не произошло.

За 22 марта уничтожено 28 самолетов противника. Наши потери — 11 самолетов.

За 23 марта под Москвой сбито 3 самолета противника.

В течение 22 марта частями нашей авиации уничтожено или повреждено 15 немецких танков, 155 автомашин с войсками и грузами, 140 подвод с боеприпасами, 32 орудия, 6 зенитно-пулеметных точек, 11 минометов, взорвано 7 складов с боеприпасами, рассеяно и частично уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

За истекшую неделю с 15 по 21 марта немецкая авиация потеряла 249 самолетов. Наши потери за этот же период — 77 самолетов.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за два дня огнем артиллерии и действиями разведывательных групп разрушили 30 вражеских ДЗОТ'ов, блиндажей, землянок и один наблюдательный пункт. За это же время уничтожено 16 станковых пулеметов, минометная батарея и взорвано два склада с боеприпасами. Захвачены трофеи: 11 пулеметов, 24 тысячи патронов, 250 мин и много винтовок. Немцы потеряли только

убитыми 1.800 солдат и офицеров.

Наша часть, действующая на одном из участков Калининского фронта, после упорных боев, доходивших до рукопашных схваток, выбила немцев из двух укрепленных населенных пунктов. Уничтожено 200 солдат и офицеров противника. Захвачено 6 станковых пулеметов, 2 миномета, 2 радиостанции, автоматы и другое вооружение. Мужество и бесстрашие в бою проявил танковый экипаж лейтенанта тов. Васина. Ворвавшись в глубину обороны противника, танк тов. Васина уничтожил 3 противотанковых пушки и два ДЗОТ'а с засеянными в них гитлеровцами. Танк был поврежден. Ликвидировав под огнем противника повреждения, танковый экипаж снова пошел на штурм вражеских укреплений и уничтожил 6 орудий, 4 миномета, 3 станковых пулемета и разгромил штаб 473-го немецкого пехотного полка.

На одном из участков Южного фронта наши части выбили противника из двух населенных пунктов. Особенно упорные бои развернулись за деревню К., занятую советским подразделением. Пытаясь вернуть утерянную позицию, батальон вражеской пехоты, поддержанный 5 танками, в течение дня дваж-

ды переходил в контратаку, но был отбит с большими для него потерями.

Пятерка советских гвардейцев-истребителей прикрывала наши части, которые вели наступательные бои на одном из участков Калининского фронта. Вскоре летчики заметили 22 немецких бомбардировщика, которых сопровождали 8 истребителей. Не давая противнику приблизиться к расположению наших войск, советские летчики бросились в атаку. Вскоре рухнул на землю „Мессершмитт-110“, сбитый лейтенантом Ловейкиным. Капитан Ефремов сбил „Мессершмитт-109“, капитан Духов сбил два вражеских самолета. Строй немецких самолетов был разбит. Затем был уничтожен еще один „Мессершмитт-109“ и подбиты два бомбардировщика. Остальные вражеские самолеты повернули на запад. Все наши летчики благополучно вернулись на свой аэродром.

Немецкий ефрейтор Вульф писал своей жене: „Только что мы бежали из села, где находились в последнее время. Мы отступили сразу на 15 километров и не имели покоя два дня и две ночи. За эти дни и ночи мы потеряли очень многих. Наша рота стала маленькой кучкой. Командир роты тоже выбыл из строя. Отступая, многие из нас обморозились. Это было страшно жутко“.

Навстречу 1 Мая

### За выполнение промфинплана

Рабочие и служащие издательства районной газеты „Сталинский путь“ на производственном совещании 23 марта единодушно включились в первомайское социалистическое соревнование на выполнение и перевыполнение промфинплана.

Ответом делом на обращение коллектива Пятигорского мясокомбината — встретим 1 Мая производственными победами.

Н. Бугаев.

### В фонд обороны СССР

Рабочие и служащие Кевсалинской МТС на собрании единодушно решили сдать в фонд обороны СССР полученные ими билеты на 1.600 рублей по подписке на денежно-вещевую лотерею. М. Сосновская.

## Боевые эпизоды

### ДОЛГ ПЕРЕД РОДИНОЙ ПРЕВЫШЕ ВСЕГО

Около полуночи над одной из железнодорожных станций под Ленинградом загорелись моторы фашистских самолетов. Тяжелые фугасные бомбы рвались над путями, где стоял эшелон с воинским грузом. Каждую минуту грозила катастрофа. Одна из бомб упала совсем близко от паровоза. Осколком был ранен мапывист. Положение становилось угрожающим.

Тогда руководитель аварийно-восстановительной бригады Степан Борзых вскопчил в будку машиниста и подал паровоз к составу. В тот момент, когда Борзых делал прицепку, воздушная волна ударила его о буфер. Кровь залила лицо бригадира.

Преодолевая боль, забыв о грозящей ему опасности, Борзых закончил прицепку паровоза и вывел состав с главного пути.

Но тут Борзых увидел, что горит вагон. Он затормозил поезд, по крышам добрался до очага пожара и вступил в единоборство с огнем. Ветер развевал пламя. Борзых руками срывал железо с крыши вагона. Ему обожгло руки, но он пожар потушил. В это время загорелся один из деревянных ящиков с боеприпасами. Борзых вскопчил в вагон и ватной курткой сбил огонь. Со станции подоспели рабочие. Борзых лишился чувств.

Герой железнодорожник до конца выполнил свой долг перед родиной.



Кевсалинцы накануне сева

## Депутаты сельсовета за работой

В нашем Совете было избрано 25 депутатов трудящихся. 14 из них ушло на фронт, с оружием в руках защищать родину-мать. Остальные 11 человек борются за выполнение военных заданий на трудовом фронте.

Сессия Кевсалинского Совета раскрепилась всех депутатов к колхозам, и они сейчас усиленно помогают правлениям и колхозникам образцово завершить подготовку к весенним полевым работам. Часть из них — агитаторы. Лучшие всех проводят массовую работу депутат Совета — учительница Е. И. Бродяженко (колхоз „Путь Ленина“, бригада № 4). Она помогает колхозникам развернуть социалистическое соревнование. В бригаде выпущено 2 номера стенной газеты. В них показан опыт лучших колхозников и приведены примеры нерадивых людей.

### ШИРИТСЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Колхозники и рабочие МТС нашего Совета от мала до велика — все проникнуты одним желанием: скорее разгромить и уничтожить германский фашизм. Но они знают указания товарища Сталина, что для этого надо работать, не покладая рук. Они помнят также слова М. И. Калинина, что колхоз это тоже предприятие — зерновая фабрика, и, следовательно, трудовая дисциплина колхозников должна быть такой же строгой, как дисциплина рабочих на фабриках и заводах, как дисциплина бойцов на фронте. Они помнят указания М. И. Калинина, что бит фашистов надо не словами, а делами — больше и лучше сеять.

Хорошо отремонтирован тракторный парк. Бригадир молодежно-комсомольской тракторной бригады тов. Егоров И. С. привел в боевую готовность не только своих 4-х стальных коней — тракторы, но и весь прицепной сельхозинвентарь и вагончик. Его бригада уже получила весь запасной инвентарь и т. д. У него 4 трактористки. Эти женщины будут работать за рулем машины впервые. Тов. Егоров дал слово помочь им овладеть искусством вождения трактора. Бригада тов. Егорова борется за первенство и вызвала на социалистическое соревнование лучшую тракторную бригаду МТС тов. Страшко. Эта бригада и ряд других готовы, хоть сейчас, начать полевые работы.

В колхозе „Красный трудик“ (председатель колхоза тов. Дробот) к севу все готово: семена, сельхозинвентарь, тягло, люди. Колхоз вызвал на социалистическое соревнование все остальные колхозы нашего

совета и заключил договор с соседним колхозом „Зерновая фабрика“. Совсем недавно колхоз „Зерновая фабрика“ отставал. Но председатель его тов. Минин сумел за полтора месяца своей работы вывести хозяйство из прорыва, и сейчас „Зерновая фабрика“ не уступит „Красному трудовику“. Колхозники обоих колхозов обсудили на общих собраниях социалистические взаимные обязательства и дали крепкое слово драться, не щадя сил, за их выполнение и победить в соревновании.

### В БРИГАДЕ ДЕПУТАТА ТОВ. ЩЕРБАКОВА

Неплохо готов вступить в борозду и колхоз „Красная балка“, где бригадиром полеводческой бригады депутат сельсовета А. Ф. Щербаков. Совместно с участковым агрономом тов. Вагданюк Дарьей Григорьевой здесь составили план весенних полевых работ. Тягло и инвентарь тов. Щербаков раскрепил между колхозниками. На производство вовлечены женщины колхозницы. Т. т. Разгуляева А., Бехтёрова Е., Ганусова А. И., Ворсенкова Е. Г. — лучшие бригадные конюхи. Они ежедневно чистят лошадей. Каждое звено знает свой участок, готовит местные удобрения. Колхоз „Красная балка“ вызвал на социалистическое соревнование колхоз им. Кирова.

### КИРОВЦАМ НАДО ПОДТЯНУТЬСЯ

Кировцы недостаточно еще готовы к началу сева. Им следует подтянуться, чтобы с честью ответить на вызов колхозников „Красная балка“. У них есть возможность быть готовым к севу лучше других колхозов. Необходимо только председателю тов. Зубенко С. И. меньше успокаиваться, надеясь на свой многолетний опыт (он уже 7 лет председателем этого колхоза), а больше заботиться, болеть душой за каждый участок работы. В колхозе не очищены еще до кондиции семена овса.

### БУДЕМ БОРЬБЫ ЗА ПЕРВЕНСТВО

По решению сессии Кевсалинского сельсовета вызвал на социалистическое соревнование Б.-Джалгинский сельсовет. Будем же бороться за первенство, чтобы выполнить преподаанные планы весеннего сева и всех сельхозработ на 1942 год, чтобы получить обилие продуктов для Красной Армии, страны и сырья для промышленности, чтобы помочь Красной Армии уничтожить кровавых захватчиков немецких фашистов.

А. Федюкин, председатель Кевсалинского сельсовета.

## С зимовкой скота справились

На МТФ колхоза „17-й партсъезд“ (Б.-Джалга) зимовало около 500 голов крупного рогатого скота. Несмотря на огромные трудности, связанные с Отечественной войной, колхоз с зимовкой скота полностью справился. Отхода почти не было. Все животные фермы — коровы и молодняк — в состоянии средней и выше средней упитанности. Начался благополучный массовый рост коров и уже имеется около 500 крепких и здоровых телят.

Такие успехи в сохранении животных — это результат правильного руководства со стороны пред. колхоза тов. Кубки П. М., зав. МТФ тов. Абрамова С. И. и заботливого ухода со стороны лучших колхозников, ухаживающих за скотом — т. т. Ласунова Ильи, Кутищева И. С., Яковлевой М. П.

Эта плодотворная работа в тылу быстрее приблизит разгром ненавистного всему миру кровавого фашизма.

Бережной, зав. Б.-Джалгинским зооучастком.

## Безответственное отношение

### К ЖИВОТНОВОДСТВУ

В колхозе „12 лет Октября“, Золотаревского сельсовета (председатель колхоза тов. Харций), на всех фермах скот находится в недопустимых условиях. Корм на МТФ подвозится с большими перебоками. Дойные коровы, телята, рабочие вола 2 и 10 марта стояли голодные. Они истощены. Подстилка для новорожденных телят не подвозится.

Поросные свиньи не имеют клеток. Свиноматки в гурте дают новорожденных поросят. Подстилки здесь тоже нет.

Вновь прибывающие лошади, без ведома ветперсонала, без проверки состояния их здоровья, размещаются в общих конюшнях. Это может способствовать распространению чешотки и других заболеваний.

На ОТФ из 413 овец окотилось 70. Отара к окотной кампании не подготовлена. Кошара не отапливается, сквозняки такие, что ветер в помещении тушит фонарь. Щитов всего 3 штуки, кучек и краска совсем нет. Чабану приходится сушить новорожденных ягнят у себя в жилом помещении. Затем ягнота с овцами перевозятся за километр в Золотаревку. Все это грозит гибелью молодняка.

Правление же колхоза мер никаких не принимает. Такое безответственное отношение к животноводству терпеть дальше нельзя.

С. Ф. Волков, зав. ветпунктом.

ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА  
Изготовление противотанковых гранат на Н-ской фабрике (Москва).



Стахановки двухсотницы монтировочного цеха сборщицы (слева направо) А. А. Григорьева, Ф. А. Крути и С. М. Чикина за сборкой противотанковых гранат.

Фото. Л. Доренского.

Фотохроника ТАСС.

Письма из Красной Армии

## Варваре Ефимовне Белуновой

Привет с фронта, дорогие мои знакомые! Передаю я вам огромную благодарность за вашу скромную посылку, которую я получил во время празднования 24-й годовщины РККА.

Варвара Ефимовна и Григорий Иванович, до этого я с вами не был знаком, а теперь разрешите мне с вами познакомиться. Я, Костенко Петр Павлович, вот уже 9 месяцев сражаюсь в рядах героической Красной Армии с коварным врагом и беспощадно бью его. Буду еще крепче драться, чтобы в кратчайшее время изгнать кровавых бандитов с нашей родной земли. Я — командир, и выполняю долг перед родиной,

буду драться стойко и преданно до последней капли крови. Так нас учит партия и правительство. Так нас призывает Нарком и отец наш товарищ Сталин. Я заверяю вас, как член ВКП(б), что в ближайшее время враг будет разбит и уничтожен, и мы все снова заживем радостной, счастливой жизнью, как мы жили раньше, до нападения на нашу страну фашистов.

Я посылаю вам свою маленькую фотографию для памяти.

Привет Вам, Варвара Ефимовна, Григорию Ивановичу и Моте Кудлаевой и горячий поцелуй, Ваш знакомый П. Костенко.

## Гоним вшивую нечисть с нашей земли

Здравствуйтесь, дорогие ипатовцы — колхозники, колхозницы, рабочие, работницы, советская интеллигенция! У нас, на фронте, у вас, в тылу, одно желание — разбить скорее подлого врага, ворвавшегося на территорию нашей родины.

Наша Красная Армия опрокинула гитлеровские полчища и гонит эту вшивую нечисть с нашей советской земли.

На нас лично была возложена большая и ответственная работа — это доставка продуктов и бое-

припасов для фронта. Мы на наших славных машинах справились на отлично с этой задачей, не жалея своих сил и жизни.

Вы находитесь в далеком тылу, но мы чувствуем вашу заботу о нашей любимой Красной Армии. В день 24-й годовщины РККА мы получили от вас подарки, за которые благодарим.

Красноармейцы: Фесенко А. А. (колхоз им. Молотова), Колесник П. С. (колхоз „Красный хлебороб“).

## Семинар редакторов стенных газет и рабселькоров

21 марта при политотделе Книгинской МТС состоялся семинар редакторов колхозных и бригадных стенных газет и актива рабселькоров. Присутствовало 12 человек. Они ознакомились с текущим моментом, с задачами стенных газет в дни Отечественной войны на весенних полевых работах и провели практические занятия по оформлению стенных газет

и боевых листов. Вновь избранные редактора дали политотделу обещание по-большевистски оправдать доверие партийной организации — сделать низовую печать действительно самым острым и самым сильным оружием партии на весеннем севе в борьбе за высокий урожай.

Ишков, зам. нач. политотдела Книгинской МТС.

## ТРЕБУЮТСЯ

2 конюха. Они обеспечиваются квартирой, топливом,

УШЛИ 15 марта, неизвестно куда, 70 меринсовых овцематок, принадлежащих колхозу „Красный хлебороб“, Книгинского сельсовета. Знающих их местопребывание просим сообщить в колхоз.

В этот же колхоз прибудились 32 овцематки, метисы и меринсы.

Правление колхоза.

Ответ. редактор Н. П. Бугаев.

ГВ 4334 лп. „Сталинский путь.“ с. ипа. о. в. Зак. 179. Тир. 400.